





# தமிழக திருக்கோவில்களில் யு.பி.ஐ. மூலம் கட்டணம் செலுத்தும் வசதி அமைச்சர் சேகர்பாபு தொடங்கி வைத்தார்



சென்னை, செப். 30- திருக்கோவில்களில் கட்டன் அட்டை, பற்று அட்டை மற்றும் ஒருங்கிணைந்த பரிவர்த்தனை தரவு மூலமாக கட்டணம் செலுத்தும் வசதியினை இன்று சமய அறநிலையத்துறை அமைச்சர் பி.கே.சேகர்பாபு தொடங்கி வைத்தார். தமிழகத்தில் இந்து சமய அறநிலையத்துறையின் கட்டுப்பாட்டிலுள்ள திருக்கோவில்களில் இணைய வழி சேவையினை மேம்படுத்தும் பொருட்டு, கட்டண சேவை வசதியினை எளிமைப்படுத்தவும், விரைவுபடுத்தவும் மற்றும் கட்டண சீட்டு மையங்களில் கூட்டத்தினை கட்டுப்படுத்தவும் பத்தகரிமட்டுருந்து சேவைக்கான கட்டணத்தை ரொக்கமாக பெற்றுக் கொண்டு கையடக்க கருவிகள் மூலம் கட்டண சீட்டுகள் வழங்கும் முறை கடந்த 28.04.2022 அன்று அமைச்சர் பி.கே. சேகர்பாபு தொடங்கி வைத்தார்.

இதன் மூலம் 471 திருக்கோவில்களுக்கு 1,550 கையடக்க கருவிகள் வழங்கப்பட்டு, நாள்தோறும் 51,32,265 பரிவர்த்தனைகள் மேற்கொள்ளப்பட்டு 22.91 கோடி ரூபாய் திருக்கோவில்களுக்கு வருமானம் ஈட்டப்பட்டுள்ளது. பத்தகரின் சேவைகளை மேலும் விரைவுபடுத்தும் நோக்கத்துடனும், மின்னணு பணப் பரிமாற்றத்தினை ஊக்குவிக்கும் வகையிலும் கட்டண சேவை மேம்படுத்தும் பொருட்டு, கட்டண சேவை வசதியினை எளிமைப்படுத்தவும், விரைவுபடுத்தவும் மற்றும் கட்டண சீட்டு மையங்களில் கூட்டத்தினை கட்டுப்படுத்தவும் பத்தகரிமட்டுருந்து சேவைக்கான கட்டணத்தை ரொக்கமாக பெற்றுக் கொண்டு கையடக்க கருவிகள் மூலம் கட்டண சீட்டுகள் வழங்கும் முறை கடந்த 28.04.2022 அன்று அமைச்சர் பி.கே. சேகர்பாபு தொடங்கி வைத்தார்.

# நெல் கொள்முதலை கண்காணிக்க சிறப்பு அதிகாரிகள் நியமனம் தமிழக அரசு உத்தரவு

சென்னை, செப். 30- டெல்டா மாவட்டங்களில் நெல் கொள்முதலை கண்காணிக்க சிறப்பு அதிகாரிகள் நியமனம் செய்து தமிழக அரசு உத்தரவு பிறப்பித்துள்ளது. கடலூர், வேலூர், திருவள்ளூர், விழுப்புரம், தஞ்சாவூர், திருவாரூர் உள்ளிட்ட மாவட்டங்களில் நடைபெறும் நெல் கொள்முதலை கண்காணிக்க சிறப்பு அதிகாரிகளை நியமித்து தமிழக அரசு உத்தரவு பிறப்பித்துள்ளது. கடலூருக்கு ராஜாராமன், தஞ்சாவூருக்கு சிவஞானம், திருவள்ளூருக்கு கற்பகம், திருநெல்வேலிக்கு சங்கர் என ஒவ்வொரு மாவட்டத்திற்கும் தனித்தனியாக கண்காணிப்பு அதிகாரிகள் நியமிக்கப்பட்டுள்ளனர். இது குறித்து தமிழக அரசு அரசாணை வெளியிட்டுள்ளது. இவர்கள் விவசாயிகளிடம் நெல் குறைந்தபட்ச ஆதார விலைக்கு வாங்கப்படுகிறதா என்பதையும் விவசாயிகளுக்கு அரசு அறிவித்துள்ள குறைந்த பட்ச ஆதார விலை கிடைக்கிறதா என்பதையும் அவர்கள் கண்காணிப்பாளர்கள் என தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

# 2 வார பயணமாக தமிழக பா.ஜ.க. தலைவர் அண்ணாமலை இன்று அமெரிக்கா பயணம்

சென்னை, செப். 30- தமிழக பா.ஜ.க. தலைவர் அண்ணாமலை இரு வார பயணமாக இன்று அமெரிக்கா செல்கிறார். கடந்த ஏப்ரல் 30-ம் தேதி, தமிழக பா.ஜ.க. தலைவர் அண்ணாமலை இலங்கை சென்றார். யாழ்ப்பாணம் உட்பட பல பகுதிகளுக்கு சென்ற அவர், இலங்கை தமிழர்கள், தமிழ்சேதிய கூட்டமைப்பின் தலைவர்கள் என பலரையும் சந்தித்து பேசினார். இந்த நிலையில், அண்ணாமலை இன்று அமெரிக்கா செல்கிறார். அவர் தன் உயர் கல்வி தொடர்பாகவே, அமெரிக்கா செல்வதாக தெரிகிறது. இருப்பினும், அந்நாட்டில் உள்ள தமிழர்களையும் சந்தித்து பேச திட்டமிட்டுள்ளார். அமெரிக்கா பயணத்தை முடித்து, அக்டோபர் 12-ம் தேதி அண்ணாமலை சென்னை திரும்ப உள்ளார்.



# சென்னை ஐகோர்ட் தலைமை நீதிபதியாகிரார் எஸ்.முரளிதர்

சென்னை, செப். 30- ஓடிசா ஐகோர்ட் தலைமை நீதிபதி எஸ். முரளிதரை சென்னை ஐகோர்ட் தலைமை நீதிபதியாக இடமாற்றம் செய்ய தலைமை நீதிபதி உதய் உமேஷ் லலித் தலையிலான சபீரீம் கோர்ட் கொலீஜியம் மத்திய அரசுக்குப் பரிந்துரை செய்துள்ளது. நீதிபதிகள் டி.ஓம். சந்திராசூரி மற்றும் சஞ்சய் கிஷன் கௌள் ஆகியோர் அடங்கிய கொலீஜியம், ஐகோர்ட் நீதிபதிகள் இடமாற்றம் உள்ளிட்ட விவகாரங்கள் குறித்து ஆலோசிக்க புதன் கிழமை கூடியதாக வட்டாரங்கள் தெரிவித்தன. இந்த கூட்டத்தில் நீதிபதி முரளிதரை சென்னை ஐகோர்ட்டுக்கு இடமாற்றம் செய்ய கொலீஜியம் தீர்மானித்துள்ளது. எஸ்.முரளிதர் சென்னை செட்டல் கல்வூரியில் படித்தவர் ஆவார். தமிழகத்தை பூர்விகமாகக் கொண்ட நீதிபதி முரளிதர், மே 2006-ல் டெல்லி ஐகோர்ட்டின் நீதிபதியாக நியமிக்கப்பட்டார். பின்னர் மார்ச் 6, 2020 அன்று பஞ்சாப் மற்றும் அரியானா ஐகோர்ட்டுக்கு மாறுதல் செய்யப்பட்டுள்ளார். ஜனவரி 4, 2021 அன்று ஓடிசா ஐகோர்ட்டின் தலைமை நீதிபதியாக பதவியேற்றார். பஞ்சாப் மற்றும் அரியானா, மும்பை மற்றும் கர்நாடக ஐகோர்ட்டுகளுக்கு 20 நீதிபதிகளை நியமிக்க கடந்த 12-ம் தேதி தலைமை நீதிபதி லலித் தலைமையிலான கொலீஜியம் ஒப்புதல் அளித்தது.

# வேட்புமனு தாக்கல் செய்ய இன்று கடைசியான: காங்., தலைவர் தேர்தலில் கெலாட் போட்டியில்லை

புதுடெல்லி, செப். 30- காங்கிரஸ் தலைவர் தேர்தலில் திடீர் திருப்பமாக தலைவர் பதவிக்கு போட்டியிடப் போவதில்லை என அசோக் கெலாட் அறிவித்துள்ளார். இவையடுத்து சசிதரூர் - திக்விஜய்சிங் இடையே நேரடி போட்டி ஏற்பட்டுள்ளது. காங்கிரஸ் கட்சி தலைவர் தேர்தல் அடுத்த மாதம் 17-ம் தேதி நடைபெற உள்ளது. இதற்கான வேட்பு மனு தாக்கல் 24-ம் தேதி தொடங்கியது. இன்று மனுதாக்கல் செய்ய கடைசி நாள். இந்த தேர்தலில் ராஜஸ்தான் முதலமைச்சர் அசோக் கெலாட்டும், அவரை எதிர்த்து கேரள எம்.பி சசிதரூரும் களம் இறங்குவார் என கூறப்பட்டது. ஆனால், ராஜஸ்தான் காங்கிரஸ் குள் ஏற்பட்டுள்ள மோதல் காரணமாக சோனியா காந்தி, கெலாட் மீது அதிருப்தியில் உள்ளதாக தெரிகிறது. இதனால் இந்த தேர்தலில் கெலாட் போட்டியிடுவாரா? என்ற சந்தேகம் எழுந்தது. இந்த நிலையில், காங்கிரஸ் தலைவர் பதவிக்கு போட்டியிடப்போவதில்லை என்று ராஜஸ்தான் முதல்வர் அசோக் கெலாட் அறிவித்துள்ளார். சோனியா காந்தியை சந்தித்த பிறகு அசோக் கெலாட் இந்த தகவலை தெரிவித்துள்ளார். முன்னதாக காங்கிரஸ் தலைவர் தேர்தலில் போட்டியிடப்போவதாக நேற்று திக்விஜய் சிங் அதிகார பூர்வ யால் நான் வருவதில்லை அடைந்தேன். சோனியா காந்தியிடம் மன்னிப்பு கோரினேன். காங்கிரஸ் தலைவர் தேர்தலுக்கு நான் போட்டியிடவில்லை" என்றார். ராஜஸ்தான் முதல்வரின் மனநிலை போட்டியிட மனு வாங்க வந்ததாக தெரிவித்தார். இன்று மனு தாக்கல் செய்ய இருப்பதாகவும் திக்விஜய் சிங் தெரிவித்தார். அதிருப்தி குழு தலைவர்களில் ஒருவரான சசிதரூரும் காங்கிரஸ் தலைவர் பதவிக்கான தேர்தலில் போட்டியிடுகிறார். அவரும் இன்று மனு தாக்கல் செய்கிறார். இதனால் காங்கிரஸ் தலைவர் பதவிக்கான களத்தில் நேரடியாக திக்விஜய் சிங், சசிதரூர் போட்டியிடுகிறார்கள்.



# மேட்டூர் அணைக்கு நீர்வரத்து 12,303 கன அடியாக அதிகரிப்பு

செலம், செப். 30- மேட்டூர் அணைக்கு நீர்வரத்து 12 ஆயிரத்து 303 கன அடியாக அதிகரித்துள்ளதை தொடர்ந்து அணையின் நீர்மட்டம் நேற்று முன்தினம் 118.70 அடியாக இருந்த நிலையில், நேற்று மேலும் உயர்ந்து 118.76 அடியாக உயர்ந்துள்ளது. கர்நாடகாவில் உள்ள கபினி மற்றும் கிருஷ்ணராஜசாகர் கண்களில் இருந்து 5 ஆயிரம் கன அடி உபரி நீர் தற்போது காவிரியில் திறந்து விடப்பட்டுள்ளது. இதற்கிடையே கர்நாடகா மற்றும் தமிழக காவிரி நீர்ப்பிடிப்பு பகுதிகளில் மீண்டும் மழை பெய்வதால் ஓகேனக்கல்லுக்கு நீர்வரத்து அதிகரித்துள்ளது. ஓகேனக்கல்லில் கடந்த 2 நாட்களுக்கு முன்பு 9 ஆயிரம் கன அடியாக இருந்த நீர்வரத்து படிப்படியாக அதிகரித்து தற்போது 14 ஆயிரம் கன அடிக்கும் அதிகமாக வருகிறது. இதனால் மேயிம் அருவி, ஐந்தருவி, சிளிபால்ஸ் உள்பட அணைத்து அருவிகளிலும் தண்ணீர் ஆர்ப்பரித்து கொட்டுகிறது. ஓகேனக்கல் காவிரியில் வரும் தண்ணீர் அப்படியே மேட்டூர் அணைக்கு வருகிறது. மேட்டூர் அணைக்கு நேற்று முன்தினம் காலை விளையு 11 ஆயிரத்து 700 கன அடியாக இருந்த நீர்வரத்து நேற்று காலை மேலும் அதிகரித்து 12 ஆயிரத்து 303 கன அடியாக வந்து கொண்டிருந்தது. மேட்டூர் அணையில் இருந்து காவிரியில் டெல்டா பாசனத்திற்கு நேற்று முன்தினம் 10 ஆயிரம் கன அடி தண்ணீரும், கால்வாயில் 900 கன அடி தண்ணீரும் என மொத்தம் 10 ஆயிரத்து 900 கன அடி தண்ணீர் திறந்து விடப்பட்டிருந்தது. நேற்றும் அதே அளவில் தண்ணீர் வெளி யேற்றப்பட்டு வருகிறது. அணைக்கு வரும் தண்ணீரை விட அணையில் இருந்து குறைந்த அளவே தண்ணீர் திறந்து விடப்படுவதால் அணை நீர்மட்டம் தொடர்ந்து உயர்ந்து வருகிறது. நேற்று முன்தினம் 118.70 அடியாக இருந்த மேட்டூர் அணை யின் நீர்மட்டம் நேற்று மேலும் உயர்ந்து 118.76 அடியானது. இனி வரும் நாட்களில் நீர்வரத்து மேலும் அதிகரித்தால் மேட்டூர் அணை நீர்மட்டம் மேலும் வேகமாக உயர வாய்ப்புள்ளது. இதனால் விவசாயிகள் மகிழ்ச்சி அடைந்துள்ளனர்.

# தமிழகத்தில் 4 நாட்களுக்கு கமைழை பெய்ய வாய்ப்பு

சென்னை, செப். 30- தமிழகத்தில் அடுத்த 4 நாட்களுக்கு கனமழை பெய்ய வாய்ப்பு உள்ளதாக சென்னை வானிலை ஆய்வு மையம் தெரிவித்துள்ளது. ஆந்திர கடலோரப் பகுதிகளின் மேல் நிலவும் வளிமண்டல கீழுக்கு சுழற்சி காரணமாக இன்று (செப்.30-ம் தேதி) தமிழ்நாடு, புதுவை மற்றும் காரைக்கால் பகுதிகளில் ஒரு சில இடங்களில் பெய்யும் வளிமண்டல ஆய்வு மையம் தெரிவித்துள்ளது. சென்னை பெறுத்த வரையில் அடுத்த 48 மணி நேரத்திற்கு வானம் பொதுவாக மேகமூட்டத்துடன் காணப்படும். நகரின் ஒருசில பகுதிகளில் இடி மின்னலுடன் கூடிய மிதமான மழை பெய்யக்கூடும் என்று சென்னை வளிமண்டல ஆய்வு மையம் தெரிவித்துள்ளது. சென்னை பெறுத்த வரையில் அடுத்த 48 மணி நேரத்திற்கு வானம் பொதுவாக மேகமூட்டத்துடன் காணப்படும். நகரின் ஒருசில பகுதிகளில் இடி மின்னலுடன் கூடிய மிதமான மழை பெய்யக்கூடும் என்று சென்னை வளிமண்டல ஆய்வு மையம் தெரிவித்துள்ளது. சென்னை பெறுத்த வரையில் அடுத்த 48 மணி நேரத்திற்கு வானம் பொதுவாக மேகமூட்டத்துடன் காணப்படும். நகரின் ஒருசில பகுதிகளில் இடி மின்னலுடன் கூடிய மிதமான மழை பெய்யக்கூடும் என்று சென்னை வளிமண்டல ஆய்வு மையம் தெரிவித்துள்ளது.



**தலைவர்கள் சொல்வதை யுங்கீ...**

மக்கள் மனதில் மதவெறியை தூண்டி, தமிழ்நாட்டை கலவர பூமியாக மாற்ற திட்டமிட்டிருந்த ஆர் எஸ்எஸ் இடக்கத்தின் பேரணிக்கு அனுமதி மறுத்துள்ள தமிழக அரசின் முடிவு மிகச்சரியான முடிவு.

- சீமான்

தமிழகத்தில் அரசு கட்டிடங்களில் சட்டவிரோதமாக சுவர் விளம்பரங்கள் எழுதப்பட்டுள்ளன. இந்த விளம்பரங்களை அழகுபடுத்த அரசு நடவடிக்கை எடுக்க வேண்டும். இல்லாவிட்டால், பொது இடங்களைக் கெடுக்கும் விளம்பரங்களை அகற்ற நீதிமன்றங்களை நாட வேண்டியிருக்கும்.

- அன்புமணி

கோர்ட்டின் அனுமதி இல்லாமல் கூட ஆர்.எஸ்.எஸ். பேரணிக்கு தடைவிதித்துப் பது வரவேற்கக்கூடாது. முதல்வர் மதசார்பின்மை மீது அசைக்க முடியாது நம்பிக்கை கொண்டவர். எனவே அவர் எடுத்துள்ள இந்த நடவடிக்கை மிகவும் சிறப்பாகவு.

- கே.எஸ்.அழகிரி

ரேஷன் பணியாளர்களை மாவட்ட ஆட்சேர்ப்பு மையங்கள் மூலம் நேர்காணலின் அடிப்படையில் மட்டும் தேர்த்தெடுக்கும் திட்டத்தை தமிழக அரசு கைவிட்டு விட்டு டி.என்.பி.எஸ்.சி மூலம் ரேஷன் கடை பணியாளர்களை தேர்த்தெடுக்க தமிழக அரசு ஆணை யிட வேண்டும்.

- ராமதாஸ்

# காந்திநகர் - மும்பை சென்டிரல் இடையேயான நாட்டின் 3-வது வந்தே பாரத் எக்ஸ்பிரஸ் ரெயில் பயணம் பிரதமர் மோடி இன்று துவக்கி வைக்கிறார்

புதுடெல்லி, செப். 30- பிரதமர் மும்பை சென்டிரல் இடையேயான வந்தே பாரத் எக்ஸ்பிரஸ் ரெயிலை இன்று கொடியசைத்து தொடக்கி வைக்கிறார். அடுத்த 3 ஆண்டுகளில் 400 புதிய தலைமுறைக்கான வந்தே பாரத் எக்ஸ்பிரஸ் ரெயில்களை இயக்க முடிவு செய்யப்பட்டு உள்ளது என மத்திய ரெயில்வே அமைச்சர் கம் தெரிவித்து உள்ளது. இதற்கான அறிவிப்பு கட்டந்த பிரவரையில் பட்ஜெட்டின் போது, வெளியிடப்பட்டது. இதன் ஒரு பகுதியாக காந்திநகர் மற்றும் மும்பை சென்டிரல் இடையேயான புதிய மற்றும் மேம்படுத்தப்பட்ட தொடரில் நுட்பத்துடன் கூடிய வந்தே பாரத் எக்ஸ்பிரஸ் ரெயிலை பிரதமர் மோடி இன்று கொடியசைத்து தொடக்கி வைக்கிறார். இன்று



காலை 10.30 மணியளவில் நடைபெறுகிறது. இதனை தொடர்ந்து, எக்ஸ்பிரஸ் ரெயில் காந்திநகரில் இருந்து காஜபூர் வரை பிரதமர் மோடி பயணம் செய்கிறார். இந்த ரெயில்களின் கூடுதல் சிறப்பம்சம், இதுவரை பயன்படுத்தப்பட்ட ஸ்டீலுக்கு பதிலாக எடை குறைந்த அலுமினியம் பயன்படுத்தப்பட்டு, இதனால், 50 டன்என் எடை குறைவதுடன், குறைவான அளவில் வேகம் அதிகமாக உபயோகப்படுத்தும். பிரதமர் மோடி இன்று தொடங்கி வைக்கும் ரெயில் நாட்டின் 3-வது வந்தே பாரத் எக்ஸ்பிரஸ் ரெயில் ஆகும். இதற்கு முன்பு, புதுடெல்லி ரெயில்களின் கூடுதல் சிறப்பம்சம், இதுவரை பயன்படுத்தப்பட்ட ஸ்டீலுக்கு பதிலாக எடை குறைந்த அலுமினியம் பயன்படுத்தப்பட்டு, இதனால், 50 டன்என் எடை குறைவதுடன், குறைவான அளவில் வேகம் அதிகமாக உபயோகப்படுத்தும்.

# கள்ளக்குறிச்சி தனியார் பள்ளியை அரசே ஏற்று நடத்தக் கோரிய வழக்கு ஐகோர்ட்டில் தள்ளுபடி

சென்னை, செப். 30- கள்ளக்குறிச்சியில் கலவரத்தால் சேதமடைந்த தனியார் பள்ளியை அரசு ஏற்று நடத்தக் கோரிய வழக்கை தள்ளுபடி செய்து சென்னை உயர் நீதிமன்றம் உத்தரவிட்டுள்ளது. கள்ளக்குறிச்சி மாவட்டம் கனியாபுரில் உள்ள தனியார் பள்ளியில் மாணவி ஒருவர் மரணமடைந்தார். இந்த சம்பவத்தை தொடர்ந்து, பள்ளி வளாகத்தில் நடந்த கலவரத்தில், பள்ளிக் கட்டிடம், வாசல்கள் மற்றும் பல்வேறு பொருட்கள் சேதப்படுத்தப்பட்டன. மாணவி மரணம் தொடர்பாக சிபிஐஐடி போலீஸாரும், கலவரம் தொடர்பாக சிறப்பு புலனாய்வு குழுவும் திறந்த விசாரணை நடத்தி கொண்டு, வழக்குப்பதிவு செய்து விசாரித்து வருகின்றனர்.

இந்நிலையில், பள்ளி மீண்டும் செயல்பட அரசு அனுமதி வழங்கியுள்ளது. இது மாணவர்கள் மற்றும் பெற்றோர் மத்தியில் அச்சத்தை ஏற்படுத்தியுள்ளது. எனவே பள்ளியை அரசு ஏற்று நடத்த உத்தரவிடக் கோரி தேசிய மக்கள் சக்தி கட்சி தலைவர் வி என்பவர் சென்னை உயர் நீதிமன்றத்தில் பொதுநல வழக்கு தாக்கல் செய்தார். அந்த மனுவில், "பள்ளி விடுதிக்கு அங்கீகாரம் பெறாததால், பள்ளியை அரசு ஏற்று நடத்தக் கோரி செப்டம்பர் 14-ம் தேதி மனு அளித்தேன். ஆனால் அந்த மனு இதுவரை பரிசீலிக்கப்படவில்லை. எனவே, மாணவர்களின் பாதுகாப்பை கருத்தில் கொண்டு, சிறப்பு அதிகாரியை நியமித்து பள்ளியை அரசு தன் கட்டுப்பாட்டில் எடுக்க வேண்டும்" என மனுவில் கோரியிருந்தார். இந்த வழக்கு பொறுப்பு தலைமை நீதிபதி ராஜா மற்றும் நீதிபதி கிருஷ்ணசுமார் ஆகியோர் அடங்கிய அமர்வு முன் நேற்று விசாரணைக்கு வந்தது. வழக்கை விசாரித்த கோரி தேசிய மக்கள் சக்தி கட்சி தலைவர் வி என்பவர் சென்னை உயர் நீதிமன்றத்தில் பொதுநல வழக்கு தாக்கல் செய்தார். அந்த மனுவில், "பள்ளி விடுதிக்கு அங்கீகாரம் பெறாததால், பள்ளியை அரசு ஏற்று நடத்தக் கோரி செப்டம்பர் 14-ம் தேதி மனு அளித்தேன். ஆனால் அந்த மனு இதுவரை பரிசீலிக்கப்படவில்லை. எனவே, மாணவர்களின் பாதுகாப்பை கருத்தில் கொண்டு, சிறப்பு அதிகாரியை நியமித்து பள்ளியை அரசு தன் கட்டுப்பாட்டில் எடுக்க வேண்டும்" என மனுவில் கோரியிருந்தார்.

# மத்திய அரசு தடை எதிரொலி: பி.எஃப்.ஐ. அமைப்பின் ரூபாய் பக்கம் நீக்கம்

புதுடெல்லி, செப். 30- பாபுலர் பிரண்ட் ஆப் இந்தியா அமைப்பிற்கு மத்திய அரசு 5 ஆண்டுகள் தடை விதித்ததை தொடர்ந்து தற்போது அந்த நிறுவனத்தின் ரூபாய் பக்கம் நீக்கப்பட்டுள்ளது. பாபுலர் பிரண்ட் ஆப் இந்தியா அமைப்பு பயங்கரவாத தாக்குதல்கள் நடத்த திட்டமிட்டது, பயங்கரவாத செயல்களுக்கு நிதி உதவி அளித்தது, பயங்கரவாத செயலுக்கு ஆட்கள் சேர்த்தல் உள்ளிட்ட பல்வேறு புகார்கள் எழுந்தன.

இந்தியாவில் 5 ஆண்டுகள் தடை விதித்து அதிரடி உத்தரவை பிறப்பித்தது. இதனை தொடர்ந்து பி.எஃப்.ஐ. அமைப்பு மீட்டர் பக்கம் நீக்கம் செய்யப்பட்டுள்ளது. இந்த நிலையில், மத்திய அரசின் தடையை தொடர்ந்து ரூபாய் பக்கம் நீக்கப்பட்டுள்ளது. இந்த நிலையில், மத்திய அரசின் தடையை தொடர்ந்து ரூபாய் பக்கம் நீக்கப்பட்டுள்ளது.

# தங்கம் விலை கிடு கிடு உயர்வு: சவரனுக்கு 440 ரூபாய் அதிகம்

சென்னை, செப். 30- தங்கம் விலை கிடு கிடுவென உயர்ந்து நேற்று சவரனுக்கு 440 ரூபாய் அதிகரித்து விற்பனையானது. சென்னையில் கடந்த 22-ம் தேதி முதல் தங்கம் விலை சரிந்து வந்தது. இந்நிலையில் நேற்று முன்தினம் பவுன் ரூ.36,880ஆக இருந்த தங்கத்தின் விலை நேற்று ரூ.37 ஆயிரமாக அதிகரித்தது. இதன் தொடர்ச்சியாக நேற்றும் தங்கத்தின் விலை பவுன் ரூ.440 உயர்ந்து ரூ.37 ஆயிரத்து ரூ.4,680 ஆக உயர்ந்து இருக்கிறது. தங்கத்தின் விலை நேற்று ஓர நாளில் கிராம் ரூ.55 உயர்ந்தது. இதேபோல வெள்ளி விலையும் அதிகரித்தது. கிராம் ரூ.60-ல் இருந்து ரூ.61.50 ஆகவும், கிலோ ரூ.60 ஆயிரத்தில் இருந்து ரூ.61 ஆயிரத்து 500 ஆகவும் அதிகரித்து இருக்கிறது.



கோர்ட்டின் அனுமதி இல்லாமல் கூட ஆர்.எஸ்.எஸ். பேரணிக்கு தடைவிதித்துப் பது வரவேற்கக்கூடாது. முதல்வர் மதசார்பின்மை மீது அசைக்க முடியாது நம்பிக்கை கொண்டவர். எனவே அவர் எடுத்துள்ள இந்த நடவடிக்கை மிகவும் சிறப்பாகவு.

- கே.எஸ்.அழகிரி

ரேஷன் பணியாளர்களை மாவட்ட ஆட்சேர்ப்பு மையங்கள் மூலம் நேர்காணலின் அடிப்படையில் மட்டும் தேர்த்தெடுக்கும் திட்டத்தை தமிழக அரசு கைவிட்டு விட்டு டி.என்.பி.எஸ்.சி மூலம் ரேஷன் கடை பணியாளர்களை தேர்த்தெடுக்க தமிழக அரசு ஆணை யிட வேண்டும்.

- ராமதாஸ்



# மின்பற்றாக்குறையை போக்குகின்ற வகையில் புதிய மின் மாற்றிகள்: வெங்கடேஷ்வரன் எம்.எல்.ஏ தொடங்கி வைத்தார்



**தரமபுரி, செப்.30-** தமிழ்நாடு மின் உற்பத்தி மற்றும் பகிர்தல் கழகம், தரமபுரி மின் பகிர்தல் மண்டலம், அதிர்யமான் கோட்டை உபகோட்டம், புறவையில் 100 KVA புதிய மின்மாற்றி ரூபாய் 5.40 இலட்சம் மதிப்பீட்டில், நல்லம்பள்ளி ஊராட்சி ஒன்றியம், பாஜகவின் அணி ஊராட்சி, பழனிக்குண்டன் கொட்டாயில் 100 KVA புதிய மின்மாற்றி ரூபாய் 4.40 இலட்சம் மதிப்பீட்டில் மின்மாற்றாக்குறையை போக்குகின்ற வகையில் புதிய மின் மாற்றிகளை தரமபுரி சட்டமன்ற உறுப்பினர் என். பி. வெங்கடேஷ்வரன் என்பவரின் தலைமையில் தொடங்கி வைத்தார்.

# ஓசூரில் காவேரி மருத்துவமனை சார்பில் இதய ஆரோக்கிய விழிப்புணர்வு பேரணி



**ஓசூர், செப்.30-** ஓசூரில் காவேரி மருத்துவமனை சார்பில் இதய ஆரோக்கியம் குறித்து விழிப்புடன் இருக்க விழிப்புணர்வு பேரணி நடைபெற்றது. இந்நிகழ்ச்சியில், மின்வாரிய செயற்பொறியாளர் வரதராஜன், உதவி செயற்பொறியாளர் - இந்நிராணி, இந்நிலை பொறியாளர்கள் ஸ்ரீதர், அமலநாதன், பகபதி, கவிதா மற்றும் பாமக நிர்வாகிகள் - மாநில இளைஞர் சங்க செயலாளர் எம். முருகுசாமி, மாவட்ட துணை செயலாளர் காமராஜ், அதியமான் கோட்டை ஒன்றிய குழு உறுப்பினர் மருகன் உள்ளிட்ட பலர் உடனிருந்தனர்.



**மீண்டும் கிருஷ்ணகிரி மேற்கு மாவட்ட திருக செயலாளராக தேர்வான பிரகாசிற் ஓசூர் பகுதி திருக நிர்வாகிகள், கவுண்டிவர் வெங்கடேஷ்வரி, சூரி உள்ளிட்டோர் உற்சாக வரவேற்பு வழங்கினர். பின்னர் திருகவிளையுடன் ஓசூரில் உள்ள அண்ணாவின் திரு உருவ சிலைக்கு மாலை அணிவித்து மரியாதை செலுத்தினார்.**

# கிருஷ்ணகிரி மாவட்டத்தில் நடைபெறவுள்ள கிராமசபைக் கூட்டம்: ஏராளமானோர் பங்கேற்க கலெக்டர்களைக் கேட்டுக்கொள்

**கிருஷ்ணகிரி, செப்.30-** தமிழ்நாட்டில் கிராமசபைக் கூட்டங்கள் ஆண்டுதோறும் அனைத்து கிராமப் பஞ்சாயத்துகளில் ஜனவரி-26 (சுடீயக் தினம்), மே-1 (உழைப்பாளர் தினம்), மார்ச் -22 (உலக தண்ணீர் தினம்), ஆகஸ்ட்-15 (கதநீர் தினம்), அக்டோபர்-2 (காந்தி ஜெயந்தி) மற்றும் நவம்பர்-1 (உள்நாட்டு நிர்வாக தினம்) ஆகிய தினங்களில் ஊரக வளர்ச்சி மற்றும் ஊராட்சித்துறையால் நடத்தப்பட்டு வருகிறது. கிராமசபைக் கூட்டங்கள் கிராம வேளாண்மை-உழவர்களுக்கு நலத்துறை திட்டங்களை பொதுமக்களுக்கு எடுத்துரைக்கவும், காட்சிப்படுத்தவும், பயனாளிகள் பட்டியலை பார்வைக்கு வைத்திடவும் வேளாண்மைத்துறை மற்றும் அதன் சகோதர துறைகளுடன் ஒருங்கிணைந்து கிராம சபைக் கூட்டத்தில் அக்டோபர் 20, 2022 அன்று நடைபெறவுள்ள கிராமசபைக் கூட்டத்தில் கலந்துகொள்ளும் வகையில் மாவட்ட கலெக்டர், தரமபுரி மின் பகிர்தல் மண்டலம், அதிர்யமான் கோட்டை உபகோட்டம், புறவையில் 100 KVA புதிய மின்மாற்றி ரூபாய் 5.40 இலட்சம் மதிப்பீட்டில், நல்லம்பள்ளி ஊராட்சி ஒன்றியம், பாஜகவின் அணி ஊராட்சி, பழனிக்குண்டன் கொட்டாயில் 100 KVA புதிய மின்மாற்றி ரூபாய் 4.40 இலட்சம் மதிப்பீட்டில் மின்மாற்றாக்குறையை போக்குகின்ற வகையில் புதிய மின் மாற்றிகளை தரமபுரி சட்டமன்ற உறுப்பினர் என். பி. வெங்கடேஷ்வரன் என்பவரின் தலைமையில் தொடங்கி வைத்தார்.

Printed, Published and Owned by S.Manimaran and Printed at Manimaran Printers 17-A/2, Meyyanur Road, Salem - 636 004. Ph: 0427-2334165 E-Mail: salem@thinaboomi.com RNI.Regn No.TNTAM/2001/4003 Editor:S.MANIMARAN Subject to Madurai Jurisdiction Only

# தருமபுரி மாவட்டத்தில் மேற்கொள்ளப்பட்டு வரும் வளர்ச்சி திட்டப்பணிகள் குறித்த ஆய்வுக்கூட்டம்: கலெக்டர் கி.சாந்தி முன்னிலையில் நடந்தது

**தருமபுரி, செப்.30-** தருமபுரி மாவட்ட கலெக்டர் அலுவலக கூடுதல் கூட்டத்தில் தருமபுரி மாவட்டத்தில் மேற்கொள்ளப்பட்டு வரும் வளர்ச்சி திட்டப்பணிகள் குறித்து துறை அலுவலர்களுக்கான மாவட்ட கண்கணிப்பு அலுவலர் ஆய்வுக்கூட்டம் (29.09.2022) நடைபெற்றது. இக்கூட்டத்திற்கு கலெக்டர் கி.சாந்தி முன்னிலை வகித்தார்.

இக்கூட்டத்திற்கு அரசு முதன்மை செயலாளர் தொழிலாளர் நல ஆணையர் தருமபுரி மாவட்ட கண்கணிப்பு அலுவலர் முனைவர் அதுல் ஆனந்த் தலைமை யேற்று, தருமபுரி மாவட்டத்தில் மேற்கொள்ளப்பட்டு வரும் பல்வேறு வளர்ச்சி திட்டப்பணிகள் குறித்து ஒவ்வொரு துறை வாரியாக தனித்தனியாக ஆய்வு மேற்கொண்டு, துறை அலுவலர்களுக்கு அறிவுரை வழங்கி பேசும்போது தெரிவித்ததாவது: தமிழ்நாடு முதலமைச்சர் தமிழ்நாட்டின் வளர்ச்சிக்காகவும், தமிழக மக்களின் வாழ்க்கைக்காக மேம்பாட்டிற்காகவும், எண்ணற்ற பல வளர்ச்சி திட்டங்களையும் பல்வேறு நலத்திட்டங்களையும் அறிவித்து செயல்படுத்தி வருகின்றார்கள். அதில் குறிப்பாக வேளாண்மை வளர்ச்சிக்கும், விவசாயிகளின் உயர்விற்கும் முக்கியத்துவம் கொடுத்து கலவரமின்றி அனைத்து கிராம ஓடுகளிலும் வளர்ச்சித் திட்டம் என்ற சிறப்பான திட்டத்தை அறிவித்து செயல்படுத்தி வருகின்றார்கள். இத்திட்டத்தின் முக்கிய நோக்கம் அனைத்து துறைகளையும் ஒருங்கிணைத்து அரசின் ஏதாவது ஒரு திட்டங்களின் மூலம் ஒரு விவசாயி அல்லது ஒரு பொதுமக்கள் பயனடைய வேண்டும் என்பதாகும். அவ்வாறு தருமபுரி மாவட்டத்தில் இத்திட்டம் இத்த ஆண்டு செயல்படுத்தப்பட்டுள்ள 37 கிராமங்களிலும் அனைத்து துறைகளும் ஒன்றிணைந்து, அரசின் திட்டங்கள் குறித்து மக்களுக்கு எடுத்துரைத்து, ஒவ்வொரு நபரும் அரசின் ஒரு திட்டங்களைவாது பயன்பெறுகின்ற

# குட்கா விறற் கடைக்கு சீல்

**தரமபுரி** மாவட்டம் காரிமங்கலம் தாலுகா திப்பம்பட்டி கூட்டராட்டில் தொடர்ச்சியாக குட்கா புகையிலை பொருட்கள் விற்பனை செய்து மளிகை கடைக்கு மாவட்ட உணவு பாதுகாப்பு நியமன அலுவலர், ஒன்றிய உணவு பாதுகாப்பு அலுவலர் சீலிடனர். காவலர்கள் இருந்தனர். செப்டம்பர் 28 தரமபுரி மாவட்டம் காரிமங்கலம் வட்டம் திருப்பத்தூர் மெயின் ரோடு திப்பம்பட்டி பேருந்து நிறுத்தம் அருகே உள்ள செந்தில் மளிகை கடையில் தமிழக அரசால் தடை செய்யப்பட்ட குட்கா ஹாஸ்டல் உள்ளிட்ட புகையிலை பொருட்கள், விற்பனை செய்து இரு முறை அபராதம் விதிக்கப்பட்டும் தொடர்ச்சியாக விற்பனை செய்து வந்தமையால் உணவு பாதுகாப்பு துறை மாநில ஆணையர்க்கு கடைக்கு சீலிட பரிந்துரை அனுப்பப்பட்டது. மாநில ஆணையர் மேற்படி கடை இயங்கி தடை உத்தரவு ஆணையவுழங்கியதன் அடிப்படையில், மாவட்ட கலெக்டர் உத்தரவுபடி உணவு பாதுகாப்பு மாவட்ட நியமன அலுவலர் டாக்டர் பாஜு கஜதா மற்றும் மெரொப்பூர் ஒன்றிய உணவு பாதுகாப்பு அலுவலர் நத்தகேசவரம் உள்ளிட்டோர் தடை செய்யப்பட்ட குட்கா, புகையிலை பொருட்கள் தொடர்ச்சியாக விற்பனை செய்த திப்பம்பட்டி கடைக்கு சீல் வைத்தனர். ஆணையர் மறு உத்தரவு சீல் வரை மேற்படி கடை செயல்பட தடை விதித்த ஆணை கடை உரிமையாளரிடம் வழங்கப்பட்டு சீலிட கடை வெளியேற்றும் ஒட்டப்பட்டது. நிகழ்வில் கிருஷ்ணபுரம் உதவி ஆய்வாளர் கல்பனா, மற்றும் காவலர்கள் உடன் இருந்தனர்.

### ENROLLMENT NOTICE

After ten days of the publication of this notice and within Three Months thereafter, I, S. Deepika D/o, Selvam, Date of Birth: 18.08.1999 Permanently Residing at: D.No. 4/21, Perumal Kovil Street, Dasinayakanpatti, Salem Dt., Tamilnadu - 636 201. Intend having my enrolment as an advocate moved before the Bar Council of Tamil Nadu, Bar Council Buildings High Court Campus, Chennai-104. Those who have any valid objections may notify the same to the Bar Council within 10 days.

**S.DEEPIKA**

<b>உட்கோட்டை</b> நடுவர் தீர்மானம் மற்றும் வழங்கும் கோட்டாட்சியர், சககிரி. சி.என். 2549 / 2022 (C) ஸ்டீ.என்.167 / 2022 / A	<b>மான்மலை</b> உட்கோட்டை நிர்வாக நடுவர் வழங்கும் கோட்டாட்சியர், சககிரி. சி.என்.168 / 2022 / A
<b>உட்கோட்டை</b> நடுவர் தீர்மானம் மற்றும் வழங்கும் கோட்டாட்சியர், சககிரி. சி.என். 2550 / 2022 (C) ஸ்டீ.என்.168 / 2022 / A	<b>மான்மலை</b> உட்கோட்டை நிர்வாக நடுவர் வழங்கும் கோட்டாட்சியர், சககிரி. சி.என்.169 / 2022 / A
<b>உட்கோட்டை</b> நடுவர் தீர்மானம் மற்றும் வழங்கும் கோட்டாட்சியர், சககிரி. சி.என். 2551 / 2022 (C) ஸ்டீ.என்.170 / 2022 / A	<b>மான்மலை</b> உட்கோட்டை நிர்வாக நடுவர் வழங்கும் கோட்டாட்சியர், சககிரி. சி.என்.171 / 2022 / A
<b>உட்கோட்டை</b> நடுவர் தீர்மானம் மற்றும் வழங்கும் கோட்டாட்சியர், சககிரி. சி.என். 2552 / 2022 (C) ஸ்டீ.என்.172 / 2022 / A	<b>மான்மலை</b> உட்கோட்டை நிர்வாக நடுவர் வழங்கும் கோட்டாட்சியர், சககிரி. சி.என்.173 / 2022 / A
<b>உட்கோட்டை</b> நடுவர் தீர்மானம் மற்றும் வழங்கும் கோட்டாட்சியர், சககிரி. சி.என். 2553 / 2022 (C) ஸ்டீ.என்.174 / 2022 / A	<b>மான்மலை</b> உட்கோட்டை நிர்வாக நடுவர் வழங்கும் கோட்டாட்சியர், சககிரி. சி.என்.175 / 2022 / A
<b>உட்கோட்டை</b> நடுவர் தீர்மானம் மற்றும் வழங்கும் கோட்டாட்சியர், சககிரி. சி.என். 2554 / 2022 (C) ஸ்டீ.என்.176 / 2022 / A	<b>மான்மலை</b> உட்கோட்டை நிர்வாக நடுவர் வழங்கும் கோட்டாட்சியர், சககிரி. சி.என்.177 / 2022 / A
<b>உட்கோட்டை</b> நடுவர் தீர்மானம் மற்றும் வழங்கும் கோட்டாட்சியர், சககிரி. சி.என். 2555 / 2022 (C) ஸ்டீ.என்.178 / 2022 / A	<b>மான்மலை</b> உட்கோட்டை நிர்வாக நடுவர் வழங்கும் கோட்டாட்சியர், சககிரி. சி.என்.179 / 2022 / A
<b>உட்கோட்டை</b> நடுவர் தீர்மானம் மற்றும் வழங்கும் கோட்டாட்சியர், சககிரி. சி.என். 2556 / 2022 (C) ஸ்டீ.என்.180 / 2022 / A	<b>மான்மலை</b> உட்கோட்டை நிர்வாக நடுவர் வழங்கும் கோட்டாட்சியர், சககிரி. சி.என்.181 / 2022 / A
<b>உட்கோட்டை</b> நடுவர் தீர்மானம் மற்றும் வழங்கும் கோட்டாட்சியர், சககிரி. சி.என். 2557 / 2022 (C) ஸ்டீ.என்.182 / 2022 / A	<b>மான்மலை</b> உட்கோட்டை நிர்வாக நடுவர் வழங்கும் கோட்டாட்சியர், சககிரி. சி.என்.183 / 2022 / A
<b>உட்கோட்டை</b> நடுவர் தீர்மானம் மற்றும் வழங்கும் கோட்டாட்சியர், சககிரி. சி.என். 2558 / 2022 (C) ஸ்டீ.என்.184 / 2022 / A	<b>மான்மலை</b> உட்கோட்டை நிர்வாக நடுவர் வழங்கும் கோட்டாட்சியர், சககிரி. சி.என்.185 / 2022 / A
<b>உட்கோட்டை</b> நடுவர் தீர்மானம் மற்றும் வழங்கும் கோட்டாட்சியர், சககிரி. சி.என். 2559 / 2022 (C) ஸ்டீ.என்.186 / 2022 / A	<b>மான்மலை</b> உட்கோட்டை நிர்வாக நடுவர் வழங்கும் கோட்டாட்சியர், சககிரி. சி.என்.187 / 2022 / A
<b>உட்கோட்டை</b> நடுவர் தீர்மானம் மற்றும் வழங்கும் கோட்டாட்சியர், சககிரி. சி.என். 2560 / 2022 (C) ஸ்டீ.என்.188 / 2022 / A	<b>மான்மலை</b> உட்கோட்டை நிர்வாக நடுவர் வழங்கும் கோட்டாட்சியர், சககிரி. சி.என்.189 / 2022 / A
<b>உட்கோட்டை</b> நடுவர் தீர்மானம் மற்றும் வழங்கும் கோட்டாட்சியர், சககிரி. சி.என். 2561 / 2022 (C) ஸ்டீ.என்.190 / 2022 / A	<b>மான்மலை</b> உட்கோட்டை நிர்வாக நடுவர் வழங்கும் கோட்டாட்சியர், சககிரி. சி.என்.191 / 2022 / A
<b>உட்கோட்டை</b> நடுவர் தீர்மானம் மற்றும் வழங்கும் கோட்டாட்சியர், சககிரி. சி.என். 2562 / 2022 (C) ஸ்டீ.என்.192 / 2022 / A	<b>மான்மலை</b> உட்கோட்டை நிர்வாக நடுவர் வழங்கும் கோட்டாட்சியர், சககிரி. சி.என்.193 / 2022 / A
<b>உட்கோட்டை</b> நடுவர் தீர்மானம் மற்றும் வழங்கும் கோட்டாட்சியர், சககிரி. சி.என். 2563 / 2022 (C) ஸ்டீ.என்.194 / 2022 / A	<b>மான்மலை</b> உட்கோட்டை நிர்வாக நடுவர் வழங்கும் கோட்டாட்சியர், சககிரி. சி.என்.195 / 2022 / A
<b>உட்கோட்டை</b> நடுவர் தீர்மானம் மற்றும் வழங்கும் கோட்டாட்சியர், சககிரி. சி.என். 2564 / 2022 (C) ஸ்டீ.என்.196 / 2022 / A	<b>மான்மலை</b> உட்கோட்டை நிர்வாக நடுவர் வழங்கும் கோட்டாட்சியர், சககிரி. சி.என்.197 / 2022 / A
<b>உட்கோட்டை</b> நடுவர் தீர்மானம் மற்றும் வழங்கும் கோட்டாட்சியர், சககிரி. சி.என். 2565 / 2022 (C) ஸ்டீ.என்.198 / 2022 / A	<b>மான்மலை</b> உட்கோட்டை நிர்வாக நடுவர் வழங்கும் கோட்டாட்சியர், சககிரி. சி.என்.199 / 2022 / A
<b>உட்கோட்டை</b> நடுவர் தீர்மானம் மற்றும் வழங்கும் கோட்டாட்சியர், சககிரி. சி.என். 2566 / 2022 (C) ஸ்டீ.என்.200 / 2022 / A	<b>மான்மலை</b> உட்கோட்டை நிர்வாக நடுவர் வழங்கும் கோட்டாட்சியர், சககிரி. சி.என்.201 / 2022 / A

காமலேசன், காசிவம், ப.ப. ரமணி, அ.சரோஜா, சி.பெருமான், அ.மாதேவ் ஆகிய 10 விவசாயிகளும் ஒன்றிணைந்து குழு வாக செயல்பட்டு மொத்தம் உள்ள 16.29 ஏக்கர் பரப்பளவில் மானிய திட்டங்கள் குறித்து துறை அலுவலர்கள் தொடர்ந்து கண்காணித்து அத்திட்டங்கள் முழுமையாக நிறைவேற்றப்படுவதை உறுதி செய்தி வேண்டும். துறை அலுவலர்கள் தங்களது துறையில் செயல்படுத்தப்பட்டு கின்ற திட்டங்கள், வளர்ச்சித் திட்டங்கள், நலத்திட்டங்கள் குறித்து மக்களுக்கு உரிய விழிப்புணர்வு ஏற்படுத்துவதற்கு, அத்தகைய அரசின் திட்டங்களை தகுதியான நபர்கள் பெற்று பயன்பெறுவதையும் உறுதி செய்தி வேண்டும். அரசுத்துறைகளின் மூலம் அளிக்கப்பட்டு வருகின்ற சேவைகள் அனைத்தும் உடனுக்குடன் மக்களுக்கு கிடைப்பதை உறுதி செய்தி வேண்டும். தமிழ்நாடு அரசு செயல்படுத்தி வருகின்ற அரசின் அனைத்து வளர்ச்சி திட்டங்களையும், நலத்திட்டங்களையும் நிறைவேற்றுவதில் தருமபுரி மாவட்டம் சிறப்பு செயல்பட்டு, தமிழக அளவில் 6-வது இடத்தை பெற்றுள்ளது பாராட்டுக்குரியதாகும். அரசின் அனைத்து வளர்ச்சி திட்டங்களையும், அனைத்து நலத்திட்டங்களையும் முழுமையாக நிறைவேற்றி, தருமபுரி மாவட்டம் முதலிடத்தை பெறுவதற்கு அனைத்து அரசு அலுவலர்களும் தொடர்ந்து சிறப்பாக பணியாற்றி வேண்டும். இவ்வாறு அரசு முதன்மை செயலாளர் தொழிலாளர் நல ஆணையர் தருமபுரி மாவட்ட கண்கணிப்பு அலுவலர் முனைவர் அதுல் ஆனந்த் தெரிவித்தார்.

# ராசிபுரத்தில் நடைபெற்ற சமுதாய வளகையு நிகழ்ச்சி: கலெக்டர் ஸ்ரீயா பி.சிங், கர்ப்பினித்தாய்மார்களுக்கு வளையல் அணிவித்தார்



**நாமக்கல், செப்.30-** தமிழ்நாடு அரசு கர்ப்பினித்தாய்மார்களுக்கு பாதுகாப்பான தாய்மையை உறுதி செய்தல், கர்ப்ப கால பராமரிப்பு குறித்த தகவல்களை கர்ப்பினித்தாய் மார்களை நோக்கி செய்து, பின்பற்றுவதை உறுதி செய்து, கர்ப்பினிகள் இறப்பு விகிதத்தை குறைத்தல், சிகிச்சைகளை குறைத்தல், குழந்தைகளின் பிறப்பு எடை 3 கிலோவாக இருக்க வேண்டியதில் அவசியத்தை உணர்ந்து, மருத்துவமனையில் பிரசவம் மேற்கொள்ள வேண்டியதில் அவசியத்தை உணர்ந்து, மகப்பேறு உதவித்திட்டங்கள், தாய்ப்பால்மில் அவசியம் மற்றும் நன்மைகள், இணை உணவின் அவசியம் குறித்து விழிப்புணர்வு ஏற்படுத்துதல் ஆகியவற்றை மேற்கொள்ள பானகையு நிகழ்ச்சியை ஏற்படுத்தி நடத்தி வருகின்றது. நாமக்கல் மாவட்டம், இராசிபுரத்தில் சமூக நலன் மற்றும் மகளிர் உரிமை துறையின் ஒருங்கிணைந்த வளர்ச்சி திட்ட அலுவலர்

<b>உட்கோட்டை</b> நடுவர் தீர்மானம் மற்றும் வழங்கும் கோட்டாட்சியர், சககிரி. சி.என். 2550 / 2022 (C) ஸ்டீ.என்.167 / 2022 / A	<b>மான்மலை</b> உட்கோட்டை நிர்வாக நடுவர் வழங்கும் கோட்டாட்சியர், சககிரி. சி.என்.168 / 2022 / A
<b>உட்கோட்டை</b> நடுவர் தீர்மானம் மற்றும் வழங்கும் கோட்டாட்சியர், சககிரி. சி.என். 2551 / 2022 (C) ஸ்டீ.என்.168 / 2022 / A	<b>மான்மலை</b> உட்கோட்டை நிர்வாக நடுவர் வழங்கும் கோட்டாட்சியர், சககிரி. சி.என்.169 / 2022 / A
<b>உட்கோட்டை</b> நடுவர் தீர்மானம் மற்றும் வழங்கும் கோட்டாட்சியர், சககிரி. சி.என். 2552 / 2022 (C) ஸ்டீ.என்.170 / 2022 / A	<b>மான்மலை</b> உட்கோட்டை நிர்வாக நடுவர் வழங்கும் கோட்டாட்சியர், சககிரி. சி.என்.171 / 2022 / A
<b>உட்கோட்டை</b> நடுவர் தீர்மானம் மற்றும் வழங்கும் கோட்டாட்சியர், சககிரி. சி.என். 2553 / 2022 (C) ஸ்டீ.என்.172 / 2022 / A	<b>மான்மலை</b> உட்கோட்டை நிர்வாக நடுவர் வழங்கும் கோட்டாட்சியர், சககிரி. சி.என்.173 / 2022 / A
<b>உட்கோட்டை</b> நடுவர் தீர்மானம் மற்றும் வழங்கும் கோட்டாட்சியர், சககிரி. சி.என். 2554 / 2022 (C) ஸ்டீ.என்.174 / 2022 / A	<b>மான்மலை</b> உட்கோட்டை நிர்வாக நடுவர் வழங்கும் கோட்டாட்சியர், சககிரி. சி.என்.175 / 2022 / A
<b>உட்கோட்டை</b> நடுவர் தீர்மானம் மற்றும் வழங்கும் கோட்டாட்சியர், சககிரி. சி.என். 2555 / 2022 (C) ஸ்டீ.என்.176 / 2022 / A	<b>மான்மலை</b> உட்கோட்டை நிர்வாக நடுவர் வழங்கும் கோட்டாட்சியர், சககிரி. சி.என்.177 / 2022 / A
<b>உட்கோட்டை</b> நடுவர் தீர்மானம் மற்றும் வழங்கும் கோட்டாட்சியர், சககிரி. சி.என். 2556 / 2022 (C) ஸ்டீ.என்.178 / 2022 / A	<b>மான்மலை</b> உட்கோட்டை நிர்வாக நடுவர் வழங்கும் கோட்டாட்சியர், சககிரி. சி.என்.179 / 2022 / A
<b>உட்கோட்டை</b> நடுவர் தீர்மானம் மற்றும் வழங்கும் கோட்டாட்சியர், சககிரி. சி.என். 2557 / 2022 (C) ஸ்டீ.என்.180 / 2022 / A	<b>மான்மலை</b> உட்கோட்டை நிர்வாக நடுவர் வழங்கும் கோட்டாட்சியர், சககிரி. சி.என்.181 / 2022 / A
<b>உட்கோட்டை</b> நடுவர் தீர்மானம் மற்றும் வழங்கும் கோட்டாட்சியர், சககிரி. சி.என். 2558 / 2022 (C) ஸ்டீ.என்.182 / 2022 / A	<b>மான்மலை</b> உட்கோட்டை நிர்வாக நடுவர் வழங்கும் கோட்டாட்சியர், சககிரி. சி.என்.183 / 2022 / A
<b>உட்கோட்டை</b> நடுவர் தீர்மானம் மற்றும் வழங்கும் கோட்டாட்சியர், சககிரி. சி.என். 2559 / 2022 (C) ஸ்டீ.என்.184 / 2022 / A	<b>மான்மலை</b> உட்கோட்டை நிர்வாக நடுவர் வழங்கும் கோட்டாட்சியர், சககிரி. சி.என்.185 / 2022 / A
<b>உட்கோட்டை</b> நடுவர் தீர்மானம் மற்றும் வழங்கும் கோட்டாட்சியர், சககிரி. சி.என். 2560 / 2022 (C) ஸ்டீ.என்.186 / 2022 / A	<b>மான்மலை</b> உட்கோட்டை நிர்வாக நடுவர் வழங்கும் கோட்டாட்சியர், சககிரி. சி.என்.187 / 2022 / A
<b>உட்கோட்டை</b> நடுவர் தீர்மானம் மற்றும் வழங்கும் கோட்டாட்சியர், சககிரி. சி.என். 2561 / 2022 (C) ஸ்டீ.என்.188 / 2022 / A	<b>மான்மலை</b> உட்கோட்டை நிர்வாக நடுவர் வழங்கும் கோட்டாட்சியர், சககிரி. சி.என்.189 / 2022 / A
<b>உட்கோட்டை</b> நடுவர் தீர்மானம் மற்றும் வழங்கும் கோட்டாட்சியர், சககிரி. சி.என். 2562 / 2022 (C) ஸ்டீ.என்.190 / 2022 / A	<b>மான்மலை</b> உட்கோட்டை நிர்வாக நடுவர் வழங்கும் கோட்டாட்சியர், சககிரி. சி.என்.191 / 2022 / A
<b>உட்கோட்டை</b> நடுவர் தீர்மானம் மற்றும் வழங்கும் கோட்டாட்சியர், சககிரி. சி.என். 2563 / 2022 (C) ஸ்டீ.என்.192 / 2022 / A	<b>மான்மலை</b> உட்கோட்டை நிர்வாக நடுவர் வழங்கும் கோட்டாட்சியர், சககிரி. சி.என்.193 / 2022 / A
<b>உட்கோட்டை</b> நடுவர் தீர்மானம் மற்றும் வழங்கும் கோட்டாட்சியர், சககிரி. சி.என். 2564 / 2022 (C) ஸ்டீ.என்.194 / 2022 / A	<b>மான்மலை</b> உட்கோட்டை நிர்வாக நடுவர் வழங்கும் கோட்டாட்சியர், சககிரி. சி.என்.195 / 2022 / A
<b>உட்கோட்டை</b> நடுவர் தீர்மானம் மற்றும் வழங்கும் கோட்டாட்சியர், சககிரி. சி.என். 2565 / 2022 (C) ஸ்டீ.என்.196 / 2022 / A	<b>மான்மலை</b> உட்கோட்டை நிர்வாக நடுவர் வழங்கும் கோட்டாட்சியர், சககிரி. சி.என்.197 / 2022 / A
<b>உட்கோட்டை</b> நடுவர் தீர்மானம் மற்றும் வழங்கும் கோட்டாட்சியர், சககிரி. சி.என். 2566 / 2022 (C) ஸ்டீ.என்.198 / 2022 / A	<b>மான்மலை</b> உட்கோட்டை நிர்வாக நடுவர் வழங்கும் கோட்டாட்சியர், சககிரி. சி.என்.199 / 2022 / A
<b>உட்கோட்டை</b> நடுவர் தீர்மானம் மற்றும் வழங்கும் கோட்டாட்சியர், சககிரி. சி.என். 2567 / 2022 (C) ஸ்டீ.என்.200 / 2022 / A	<b>மான்மலை</b> உட்கோட்டை நிர்வாக நடுவர் வழங்கும் கோட்டாட்சியர், சககிரி. சி.என்.201 / 2022 / A



# முதுகு பகுதியில் காயம்: டி-20 உலக கோப்பையில் இருந்து பும்ரா விலகல்

புதுடெல்லி, செப். 30-

இந்திய அணி வீரர் ஜஸ் பரித் பும்ரா காயம் காரணமாக வரும் டி-20 உலகக் கோப்பை போட்டியில் இருந்து விலகியதாக தகவல் வெளியாகி உள்ளது. முதுகில் ஏற்பட்ட காயம் காரணமாக 4 முதல் 6 மாதங்கள் வரை பும்ரா விளையாட முடியாது என தகவல் வெளியாகி உள்ளது.



எழுந்த நிலையில், நேற்றைய போட்டியில் அந்தக் பதிலடி கொடுக்கப்பட்டது. ஏனென்றால் தென் ஆப்பிரிக்க அணி மிடம் 106 ரன்களை மட்டுமே விட்டுக்கொடுத்தனர்.

பர் 6ம் தேதியன்று டி20 உலகக் கோப்பை தொடருக்காக இந்திய அணி ஆஸ்திரேலியா புறப்படுகிறது. இந்த சமயத்தில் பும்ரா விவகாரத்தில் டி20 உலகக் கோப்பையில் பங்கேற்பாரா என ரசிகர்கள் மத்தியில் கேள்வி எழுந்தன.

### காயம் காரணமாக...

இந்த நிலையில், டி-20 உலகக் கோப்பை தொடரில் இருந்து காயம் காரணமாக இந்திய வேகப்பந்து வீச்சாளர் பும்ரா விலகியதாக தகவல் வெளியாகியிருக்கிறது. முதுகு வலி காரணமாக அவர் திட்டமிடப்படும் பும்ரா, டி20 உலகக் கோப்பை தொடரில் இருந்து விலகி உள்ளது கிரிக்கெட் ரசிகர்களிடையே அதிர்ச்சியை ஏற்படுத்தி உள்ளது. இதுவரை 60 சர்வதேச டி20 போட்டிகளில் விளையாடி உள்ள பும்ரா, 70 விகிதக் கோட்டுகள் கைப்பற்றி உள்ளார்.

### பவுலிங் மோசம்...

இந்திய அணி தற்போது தென் ஆப்பிரிக்க அணியிடமிருந்து 3 டி20 போட்டிகள் கொண்ட தொடரில் பங்கேற்றுள்ளது. திருவனந்தபுரத்தில் நடைபெற்ற முதல் டி20 போட்டியில் இந்திய அணி 8 விகிதக்கடன் வித்தியாசத்தில் வெற்றி பெற்றது. இந்திய அணியின் பவுலிங் மோசமாக இருப்பதாக சமீப காலமாக பல்வேறு விமர்சனங்கள்

### ரசிகர்கள் ஏமாற்றம்...

என்ன தான் இந்திய அணி சிறப்பாக பந்துவீசிய போதும், ஜஸ்பிரித் பும்ரா விளையாடாதது ரசிகர்களுக்கு ஏமாற்றத்தை உண்டாக்கியது. இந்த சூழ்நிலையில், அதாவது வரும் அக்டோ

# குஜராத் மாநிலம் அகமதாபாத்தில் தேசிய விளையாட்டு போட்டியை துவக்கி வைத்தார் பிரதமர் மோடி

அகமதாபாத், செப். 30-

குஜராத் மாநிலம் அகமதாபாத்தில் 36-வது தேசிய விளையாட்டு போட்டியினை நேற்று பிரதமர் நரேந்திர மோடி தொடங்கி வைத்தார்.



### 7 ஆயிரம் வீரர்கள்...

இதில் நீச்சல், தடகளம், கூடைப்பந்து, கால்பந்து, ஆக்கி, கைப்பந்து உட்பட 36 விளையாட்டுகளில் இருபாலருக்கும் போட்டிகள் நடத்தப்படுகிறது.

நாள் பயணமாக குஜராத் வந்துள்ள பிரதமர் மோடி அகமதாபாத்தில் 36-வது தேசிய விளையாட்டு போட்டியினை நேற்று தொடங்கி வைத்தார். அகமதாபாத்தில் உள்ள நரேந்திர மோடி மைதானத்தில் நடைபெற்ற துவக்க விழாவில் குஜராத் முதல் மந்திரி பூபேந்திரா படடேல் உள்ளிட்ட மாநில அமைச்சர்கள், அரசு அதிகாரிகள் பங்கேற்றனர்.

### 2 ஆண்டுக்கு முறை...

இந்தியாவில் கவுரவமிக்க போட்டிகளில் ஒன்றான தேசிய விளையாட்டு 1924-ம் ஆண்டு முதல் நடத்தப்பட்டு வருகிறது. முதலில் 2 ஆண்டுக்கு ஒருமுறை நடத்தப்பட்ட இந்த போட்டி பின்னர் நடைமுறை சிக்கல் காரணமாக சில சமயங்களில் குறிப்பிட்ட காலத்துக்குள் நடைபெறவில்லை.

### ஆறு நகரங்களில்....

கடைசியாக 35-வது தேசிய விளையாட்டு 2015-ம் ஆண்டு கேரளாவில் நடைபெற்றது. பின்னர் கொரோனா அச்சுறுத்தல் காரணமாக இந்த தொடர் தள்ளிவைக்கப்பட்டு இருந்தது. இதை தொடர்ந்து 36-வது தேசிய விளையாட்டு போட்டி குஜராத் தலைநகர் அகமதாபாத், காந்தி நகர், சூத், வகோதரா, ராஜ்கோட், பவநகர் ஆகிய 6 நகரங்களில் நேற்று முதல் அக்டோபர் 12-ந் தேதி வரை நடைபெற உள்ளது.

### கோகோ, யோகா, மல்லர்

காமம் ஆகியவை அறிமுக போட்டியாக இடம் பெறுகின்றன. 28 மாநிலங்கள், 8 யூனியன் பிரதேசங்கள், சர்வீஸ் ஆகியவற்றை சேர்ந்த சுமார் 7 ஆயிரம் வீரர், வீரரங்களைக் போட்டியில் பங்கேற்கிறார்கள்.

### இவர்களை தவிர

தொடக்க விழாவில் ஒலிம்பிக் வீரர்களைக் பிவி சிந்து, நீராஜ் சோப்ரா, ரவிக்குமார் தலையா ஆகியோரும் கலந்து கொண்டனர்.

### 36-வது போட்டி....

இந்த நிலையில் இரு

# முதல் டி-20 கிரிக்கெட் போட்டி: தென் ஆப்பிரிக்காவை வீழ்த்தியது இந்தியா

திருவனந்தபுரம், செப். 30-

முதல் டி20 கிரிக்கெட் போட்டியில் தென் ஆப்பிரிக்காவை 8 விகிதக் வித்தியாசத்தில் வென்று இந்தியா.



### பந்துவீச்சு தேர்வு...

இந்தியா-தென் ஆப்பிரிக்க கிரிக்கெட் அணிகள் இடையிலான முதலாவது 20 ஓவர் போட்டி கேரளா தலைநகர் திருவனந்தபுரத்தில் உள்ள கிரீன்பீல்டு சர்வதேச ஸ்டேடியத்தில் நடைபெற்றது. டாஸ் வென்ற இந்திய அணியின் கேப்டன் ரோகித் சர்மா பந்துவீச்சை தேர்வு செய்தார்.

கடந்தது. 20 ஓவர் முடிவில் 8 விகிதக் இழப்பிற்கு 106 ரன்கள் சேர்த்தது. அதிகபட்சமாக கேசவ் மகராஜ் 41 ரன்கள் சேர்த்தார்.

### 107 ரன்கள் இலக்கு...

இந்தியா தரப்பில் அர்ஷத் சிங் 3 விகிதக் கோட்டுகள் வீழ்த்தினார். தீபக் சாகர், ஹர்ஷ்

ஷல் பட்டேல் தலா 2 விகிதக் எடுத்தனர். இதையடுத்து 107 ரன்கள் எடுத்தால் வெற்றி என்று இலக்குடன் களமிறங்கிய இந்திய அணியின் கேப்டன் ரோகித் சர்மா ரன் எதுவும் எடுக்காமல் ஆட்டமிழந்து ஏமாற்றம் அளித்தார். விராட் கோலி 3 ரன்களில் நட்டையை கட்டினார்.

# விகிதக் வீழ்த்தியதால் வெற்றி

வெற்றி குறித்து செய்தியாளர்களிடம் பேசிய கேப்டன் ரோகித் சர்மா கூறியுள்ளதாவது, தென் ஆப்பிரிக்காவுக்கு எதிரான முதல் டி20 போட்டியில், ஆரம்பம் முதல் வேகப்பந்து வீச்சாளர் அர்ஷத் சிங் மற்றும் தீபக் சாகர் விகிதக்களை எடுக்க ஆரம்பித்து விட்டனர். பவர்பிளேயின் போது ஐந்து விகிதக்களை வீழ்த்தியது இந்திய அணிக்கு சாதகமாக மாற்றியது. விகிதக் கடினமாக இருந்தது.

இதுபோன்ற விளையாட்டை விளையாடுவதில் நீங்கள் நிறைய கற்றுக் கொள்கிறீர்கள். ஆடுகளம் 20 ஓவர்களுக்கும் உதவியதை நாங்கள் எதிர்பார்க்கவில்லை. வேகப்பந்து வீச்சாளர்களுக்கு உதவியாக ஆடுகளம் இருக்கும் போது எப்படி பந்து வீச வேண்டும் என்பதற்கு இந்த போட்டி சரியான காட்சியாக இருந்தது.

அதன்பின்னர் கே.எல்.ராசுல், சூரியகுமார் யாதவ் இருவரும், கடைசி வரை நிலைத்து நின்று அணியின் வெற்றியை உறுதி செய்தனர். சூரியகுமார் யாதவ் ஆட்டமிழக்காமல் 50 ரன்களும், கே.எல்.ராசுல் 51 ரன்களும் சேர்க்க, இந்தியா 20 பந்துகள் மீதமிருந்த நிலையில் இலக்கை எட்டியது. 2 விகிதக் இழப்பிற்கு 110 ரன்கள் சேர்த்ததால் 8 விகிதக் வித்தியாசத்தில் வெற்றி பெற்றது. இதன்பின்னர் 3 போட்டி கொண்ட தொடரில் இந்தியா 1-0 என முன்னிலையில் உள்ளது.

# 'லார்ட்ஸ் பால்கனியை' திறந்து வைத்த கங்குலி

இங்கிலாந்துக்கு எதிராக 2002-ம் ஆண்டு லார்ட்ஸ் மைதானத்தில் நடைபெற்ற நாட்வெஸ்ட் கிரிக்கெட் தொடரின் இறுதி போட்டியில் இந்தியா 326 ரன்கள் இலக்கை துரத்தியது. மிகவும் பரபரப்பாக நடைபெற்ற அந்த போட்டியில் இந்திய அணி திரில் வெற்றி பெற்றது. இந்திய அணி வெற்றி ரன்களை அடித்த போது அப்போதைய கேப்டன் சவுரவ் கங்குலி லார்ட்ஸ் மைதானத்தின் பால்கனியில் நின்றபடி தனது ஜெர்சியை கழற்றி சுழற்றியது கிரிக்கெட் வரலாற்றில் மறக்க முடியாத நிகழ்வாகும்.



இந்த நிலையில் தற்போது கங்குலியின் சொந்த ஊரான கொல்கத்தாவில் துர்கா பூஜையையொட்டி அங்குள்ள மண்டபத்தில் லார்ட்ஸ் மைதான பெவிலியன் மாதிரியை வடிவமைத்துள்ளனர். இந்த பெவிலியன் மாதிரியை கங்குலி நேற்று திறந்து வைத்தார். பொது மக்கள் பலர் கலந்து கொண்ட இந்த நிகழ்வில், கங்குலி இந்திய கொடியை அசைத்து ரசிகர்களை உற்சாகப்படுத்தினார்.

# இணையத்தில் வைரலாகும் சுரேஷ் ரெய்னாவின் கேட்ச்

சுரேஷ் ரெய்னாவுக்கு தொடர்பாக விழிப்புணர்வை ஏற்படுத்தும் வகையில் சர்வதேச கிரிக்கெட் போட்டிகளில் இருந்து ஓய்வு பெற்ற வீரர்கள் விளையாடி வருகிறார்கள். இந்த தொடருக்கான அரை இறுதி ஆட்டத்தில் இந்தியா லெஜண்ட்ஸ் அணி நேற்று ஆஸ்திரேலியா லெஜண்ட்ஸ் அணியை எதிர்கொண்டது. ராய்பூரில் நடந்த இந்த போட்டியில் முன்னாள் இந்திய வீரரும், முன்னாள் சிஎஸ்கே வீரருமான சுரேஷ் ரெய்னா அற்புதமாக பிடித்த ஒரு கேட்ச் இணையத்தில் வேகமாக பரவி வருகிறது.



இந்த போட்டியில் முதலில் டாஸ் வென்ற இந்திய லெஜண்ட்ஸ் அணி ஆஸ்திரேலிய அணியை பேட்டிங் விளையாட அழைத்தது. அதிரடியாக விளையாடி கொண்டிருந்த பென் டன்ட் 25 பந்துகளில் 46 ரன்கள் எடுத்திருந்தார். அபிமானியு மிதுன் வீசிய 16 ஓவரில் பென் டன்ட் ஸ்கோயர் லெக் திசையில் அடிக்க முயன்றார். அப்போது பாய்ண்டில் நின்றிருந்த சுரேஷ் ரெய்னா அதை அற்புதமாக பிடித்தார். அந்த கேட்ச்-யின் வீடியோ தற்போது சமூக வலைதளங்களில் வேகமாக பரவி வருகிறது.

# டோனியின் சாதனையை தகர்த்து புதிய வரலாறு படைத்த ரோகித்

தென் ஆப்பிரிக்க அணிக்கு எதிரான முதல் டி20 போட்டியில் இந்திய அணி 8 விகிதக்கடன் வித்தியாசத்தில் அபார வெற்றி பெற்றது. இந்த வெற்றியின் மூலம் ரோகித் சர்மா இந்திய அணியின் முன்னாள் கேப்டன் எம்எஸ் டோனியின் சாதனையை முறியடித்து புதிய வரலாறு படைத்துள்ளார். இந்திய கேப்டனாக ஒரு ஆண்டில் அதிக டி20 வெற்றிகளை பெற்றவர் என்ற சாதனையை ரோகித் சர்மா செய்த மாக்கியுள்ளார்.



ரோகித் சர்மா தலைமையில் கீழ் இந்தியா இந்த ஆண்டு இதுவரை 21 டி20 போட்டிகளில் விளையாடியுள்ளது. இதில் இந்திய அணி 16 போட்டிகளில் வென்றுள்ளது. இதற்கு முன், 2016ல் இந்திய கேப்டனாக எம்எஸ் டோனி 15 டி20 வெற்றிகளை பெற்று இந்த சாதனையை இரட்டிப்பது. தற்போது அந்த சாதனையை ரோகித் சர்மா முறியடித்துள்ளார்.

# டி20 கிரிக்கெட் தரவரிசை: சூர்யகுமார் முன்னேற்றம்

20 ஓவர் கிரிக்கெட் போட்டி வீரர்களின் புதிய தரவரிசைபட்டியை சர்வதேச கிரிக்கெட் கவுன்சில் (ஐசிசி) வெளியிட்டது. இதில் பேட்ஸ்மேன்கள் தரவரிசையில் பாகிஸ்தான் விகிதக் கீழ்ப்புறம் முதலாவது ரிஸ்வான் (861 புள்ளி) நம்பர் ஒன் இடத்தில் நீடிக்கிறார். ஆஸ்திரேலியாவுக்கு எதிரான கடைசி 20 ஓவர் போட்டியில் 69 ரன்கள் விளாசிய இந்திய வீரர் சூர்யகுமார் யாதவ் (801 புள்ளி) ஒரு இடம் முன்னேறி மீண்டும் 2-வது இடத்தை பிடித்துள்ளார்.



பாகிஸ்தான் கேப்டன் பாபர் அசாம் (799 புள்ளி) 3-வது இடத்தில் உள்ளார். இந்திய அணியின் கேப்டன் ரோகித் சர்மா ஒரு இடம் உயர்ந்து 13-வது இடத்தையும், விராட் கோலி 15-வது இடத்தையும், லோகேஷ் ராசுல் 4 இடம் சறுக்கி 22-வது இடத்தையும் பெற்றுள்ளார். பந்து வீச்சாளர் தரவரிசையில் ஆஸ்திரேலிய வேகப்பந்து வீச்சாளர் ஹேசில்வுட் (737 புள்ளி) முதலிடத்திலும், தென்ஆப்பிரிக்காவின் தப்ரைஸ் ஷம்சி (716 புள்ளி) 2-வது இடத்திலும் தொடருகிறார்கள். இந்திய தரப்பில் அதிகபட்சமாக புலனேஷ்வர் குமார் 10-வது இடம் வகிக்கிறார்.

# இந்தியாவில் தொடர்ந்து 3-வது நாளாக 4 ஆயிரத்துக்கு கீழ் குறைந்த தினசரி கொரோனா பாதிப்பு

புதுடெல்லி, செப். 30-

இந்தியாவில் தொடர்ந்து 3-வது நாளாக கொரோனா தினசரி பாதிப்பு 4 ஆயிரத்துக்கு கீழே பதிவானது. இந்தியாவில் கடந்த 24 மணி நேரத்தில் மேலும் 4,772 பேருக்கு கொரோனா உறுதி செய்யப்பட்டுள்ளது. இதுவரை கொரோனா தொற்று 4 கோடியே 45 லட்சத்து 83 ஆயிரத்து 360 பேரை பாதித்துள்ளது.

இந்தியாவில் கொரோனாவால் பாதிக்கப்பட்டிருந்த 4,474 பேர் குணமடைந்து வீடு திரும்பினர். 40,750 பேர் சிகிச்சையில் உள்ளனர். இதுவரையில் 4 கோடியே 40 லட்சத்து 13 ஆயிரத்து 999 பேர் கொரோனாவில் இருந்து குணம் அடைந்துள்ளனர். நாட்டில் நேற்று முன்தினம் கொரோனா தொற்றால் 22 பேர் பலியாகினர். நேற்று இந்த எண்ணிக்கை சற்று அதிகரித்து 27 ஆக அதிகரித்தது. இதுவரை இந்த தொற்றால் பலியானோர் எண்ணிக்கை 5 லட்சத்து 28 ஆயிரத்து 611 ஆக உயர்ந்தது.

நாடு முழுவதும் தற்புட்சி செலுத்தி கொண்டுவரக்கூடிய எண்ணிக்கை 2 கோடி 81 லட்சம் ஆகும். நேற்று ஒரே நாளில் 21,63,248 பேர் தடுப்பூசி செலுத்திக்கொண்டனர். இந்த புள்ளி விவரங்களை மத்திய சுகாதார அமைச்சகம் வெளியிட்டுள்ளது.

# குரூப்-2 தேர்வு முடிவுகள் அடுத்த மாதம் வெளியீடு

டி.என்.பி.எஸ்.சி அறிவிப்பு

சென்னை, செப். 30-

குரூப்-2 தேர்வு முடிவுகள் அக்டோபர் மாதம் வெளியிடப்படும் என டி.என்.பி.எஸ்.சி அறிவித்துள்ளது.

இதே போல், 397 கிராம நிர்வாக அலுவலர், 2 ஆயிரத்து 792 இளநிலை உதவியாளர், 34 வரித்தண்டலர், 509 நில அளவையர், 74 வரைவாளர், 1,901 தட்டச்சர், 784 சுருக்கெழுத்து தட்டச்சர் உட்பட டி.என்.பி.எஸ்.சி குரூப்-4 பதவிகளில் உள்ள 7 ஆயிரத்து 301 பணியிடங்களுக்கான தேர்வு கடந்த ஜூலை மாதம் 24-ம் தேதி நடைபெற்றது.

குரூப்-2 தேர்வு முடிவுகள் அக்டோபர் மாதம் வெளியிடப்படும் என டி.என்.பி.எஸ்.சி அறிவித்துள்ளது. குரூப்-2 தேர்வு முடிவுகள் அக்டோபர் மாதம் வெளியிடப்படும் என டி.என்.பி.எஸ்.சி அறிவித்துள்ளது. குரூப்-2 தேர்வு முடிவுகள் அக்டோபர் மாதம் வெளியிடப்படும் என டி.என்.பி.எஸ்.சி அறிவித்துள்ளது.

குரூப்-2 மற்றும் 2ஏ பதவிகளில் உள்ள 5,529 காலி பணியிடங்களுக்கான ஒருங்கிணைந்த சிவில் சர்வீசல் தேர்வு கடந்த மே 21-ம் தேதி நடைபெற்றது. இந்த தேர்வை தமிழகம் முழுவதிலும் இருந்து 9 லட்சத்து 94 ஆயிரத்து 890 பேர் எழுதினர்.

குரூப் 2 தேர்வு முடிவுகள் கடந்த ஜூன் மாதத்தில்

# முதல்வர் ஸ்டாலின் கனிவாகவும் இருப்பார்; இரும்பாகவும் இருப்பார் ஆர்.எஸ்.எஸ். விவகாரத்தில் சேகர்பாபு பதில்

சென்னை, செப். 30-

உண்மையில் திராவிட மாடலுக்காக தமிழக முதல்வர் ஸ்டாலின் எல்லா வகையிலும் கனிவாகவும் இருப்பார், இரும்பாகவும் இருப்பார் என்று அமைச்சர் சேகர்பாபு கூறியுள்ளார்.

குப்பீர்கள், 50 கோடி 100 கோடிகளில் திருப்பணிகள் என்று ஆனால் தமிழகத்தில் முதன்முதலில் முதல்வர், எந்தக் காலத்துக்கும் இல்லாத அளவுக்கு திருச்செந்துருக்கு மேம்படுத்தப்பட்ட திருப்பணிகளுக்காக ரூ.300 கோடி செலவில், அத்திருக்கோயிலின் திருப்பணிகளை தொடங்கி வைத்துள்ளார். இதுதான் திராவிட மாடல்.

சென்னை, செப். 30- குப்பீர்கள், 50 கோடி 100 கோடிகளில் திருப்பணிகள் என்று ஆனால் தமிழகத்தில் முதன்முதலில் முதல்வர், எந்தக் காலத்துக்கும் இல்லாத அளவுக்கு திருச்செந்துருக்கு மேம்படுத்தப்பட்ட திருப்பணிகளுக்காக ரூ.300 கோடி செலவில், அத்திருக்கோயிலின் திருப்பணிகளை தொடங்கி வைத்துள்ளார். இதுதான் திராவிட மாடல்.

சென்னை, செப். 30- உண்மையில் திராவிட மாடலுக்காக தமிழக முதல்வர் ஸ்டாலின் எல்லா வகையிலும் கனிவாகவும் இருப்பார், இரும்பாகவும் இருப்பார் என்று அமைச்சர் சேகர்பாபு கூறியுள்ளார்.

சென்னை, செப். 30- உண்மையில் திராவிட மாடலுக்காக தமிழக முதல்வர் ஸ்டாலின் எல்லா வகையிலும் கனிவாகவும் இருப்பார், இரும்பாகவும் இருப்பார் என்று அவர் கூறியுள்ளார்.

வட மாநிலங்களில்தான் கேள்விபட்டி

# கூட்ட நெரிசலை சமாளிக்க சென்னையில் இருந்து இன்று 2050 சிறப்பு பஸ்கள் இயக்கம்

சென்னை, செப். 30-

கூட்ட நெரிசலை சமாளிக்க சென்னையில் இருந்து வெளியூர்களுக்கு இன்று 2050 சிறப்பு பஸ்கள் இயக்கப்படுகின்றன. தினசரி இயக்கப்படும் 2100 பஸ்களோடு கூடுதலாக சிறப்பு பஸ்கள் இயக்கப்படுவதால் பொதுமக்கள் நெரிசல் இல்லாமல் பயணம் செய்ய முடியும்.

சென்னை, செப். 30- கூட்ட நெரிசலை சமாளிக்க சென்னையில் இருந்து வெளியூர்களுக்கு இன்று 2050 சிறப்பு பஸ்கள் இயக்கப்படுகின்றன. தினசரி இயக்கப்படும் 2100 பஸ்களோடு கூடுதலாக சிறப்பு பஸ்கள் இயக்கப்படுவதால் பொதுமக்கள் நெரிசல் இல்லாமல் பயணம் செய்ய முடியும்.

சென்னை, செப். 30- கூட்ட நெரிசலை சமாளிக்க சென்னையில் இருந்து வெளியூர்களுக்கு இன்று 2050 சிறப்பு பஸ்கள் இயக்கப்படுகின்றன. தினசரி இயக்கப்படும் 2100 பஸ்களோடு கூடுதலாக சிறப்பு பஸ்கள் இயக்கப்படுவதால் பொதுமக்கள் நெரிசல் இல்லாமல் பயணம் செய்ய முடியும்.

காந்தி ஜெயந்தியான அக்டோபர் 2-ம் தேதி குடியிருந்து கிழமை வருகிறது. அதனை தொடர்ந்து 4, 5 ஆகிய தேதிகளில் ஆயுத பூஜை, மற்றும் விஜயதசமி பண்டிகை கொண்டாடப்படுகிறது. 1-ம் தேதி (சனிக்கிழமை) அரசு விடுமுறை நாளாகும்.

இதனால் வெளியூர் பயணம் அதிகரிக்கும் என்பதால் அரசு போக்குவரத்து கழகங்கள் சார்பில் சிறப்பு பஸ்கள் விடப்படும் என்று அமைச்சர் சிவசங்கர் அறிவித்தார். 30 மற்றும் 1-ம் தேதி ஆகிய 2 நாட்கள் சென்னையில் இருந்து 2050 சிறப்பு பஸ்கள் இயக்குவதற்கு ஏற்பாடு செய்யப்பட்டு உள்ளது. தினசரி இயக்கப்படும் 2100 பஸ்களோடு கூடுதலாக சிறப்பு பஸ்கள் இயக்கப்படுவதால் பொதுமக்கள் நெரிசல் இல்லாமல் பயணம் செய்ய முடியும்.

இதனால் வெளியூர் பயணம் அதிகரிக்கும் என்பதால் அரசு போக்குவரத்து கழகங்கள் சார்பில் சிறப்பு பஸ்கள் விடப்படும் என்று அமைச்சர் சிவசங்கர் அறிவித்தார். 30 மற்றும் 1-ம் தேதி ஆகிய 2 நாட்கள் சென்னையில் இருந்து 2050 சிறப்பு பஸ்கள் இயக்குவதற்கு ஏற்பாடு செய்யப்பட்டு உள்ளது. தினசரி இயக்கப்படும் 2100 பஸ்களோடு கூடுதலாக சிறப்பு பஸ்கள் இயக்கப்படுவதால் பொதுமக்கள் நெரிசல் இல்லாமல் பயணம் செய்ய முடியும்.

4 நாட்கள் தொடர் விடுமுறை வருகிற நிலையில் அவ்வேலை நாளாக உள்ளது. அன்று ஒரு நாள் விடுப்பு அனுமதிக்கப்பட்டால் அரசு ஊழியர்கள், ஆசிரியர்கள், பொதுத்துறை நிறுவன பணியாளர்களுக்கு 5 நாட்கள் தொடர் விடுமுறை இலக்கெடுக்கிறது. மேலும் 1-ந்தேதி முதல் 10-ந்தேதி வரை அரசு பள்ளி

கோயம்பேடு, தாம்பரம் மெப்பல், பூந்தமல்லி பைபாசில் உள்ள பணியை பகுதி வாரியாக பிரித்து பஸ்கள் இயக்கப்படுகிறது. மழை பெய்யாவிட்டால் கூட்டம் அதிகமாக இருக்கும் என்று எதிர்பார்க்கிறது. ஆனால், தற்போது பெய்து வருவது வெளியூர் செல்லக்கூடியவர்கள் பயணத்தை

# போராட்டத்தின் போது பொதுச்சொத்துக்கள் சேதம்: பி.எம்.ஐ. ரூ.5.20 கோடி டொபாசிட்டு செய்ய கேரள ஐகோர்ட் உத்தரவு

கொச்சி, செப். 30-

முழுஅடைப்பு போராட்டத்தின் போது பொதுச்சொத்துக்களை சேதப்படுத்தியதற்காக பி.எம்.ஐ. அமைப்பினர் ரூ.5.20 கோடியை டொபாசிட்டு செய்ய கேரள ஐகோர்ட் உத்தரவிட்டுள்ளது.



நாடு முழுவதும் பாப்புலர் பிரண்ட் ஆப் இந்தியா அமைப்பினரின் இடங்களில் தேசிய புலனாய்வுத்துறை அதிகாரிகள் சோதனை நடத்தியதை கண்டித்து கடந்த 23-ந்தேதி கேரளாவில் அந்த அமைப்பினர் முழுஅடைப்பு போராட்டத்தில் ஈடுபட்டனர். இதில் பல இடங்களில் வன்முறை சம்பவங்கள் நிகழ்ந்தன. மேலும், போராட்டத்தின் போது பொது சொத்துக்களை சேதப்படுத்தப்பட்டதாக புகார் எழுந்தது.

சனத்துக்கு எதிரானது எனவும் கண்டனம் தெரிவித்தது. வேலை நிறுத்தம் நடத்துவதற்கு 7 நாட்களுக்கு முன் கூட்டியே நோட்டீஸ் வழங்க வேண்டும் என்ற உத்தரவை கூட்டிக்காட்டிய நீதிபதிகள், அதை மீறிய பாப்புலர் பிரண்ட் ஆப் இந்தியா நிர்வாகிகள் மீது நடவடிக்கை எடுக்க அரசுக்கு உத்தரவிட்டனர். இந்த சட்டவிரோத நடவடிக்கைக்கு மாநில பாப்புலர் பிரண்ட் ஆப் இந்தியா நிர்வாகிகள் மீது நடவடிக்கை எடுக்க அரசுக்கு உத்தரவிட்டனர். இந்த சட்டவிரோத நடவடிக்கைக்கு மாநில பாப்புலர் பிரண்ட் ஆப் இந்தியா நிர்வாகிகள் மீது நடவடிக்கை எடுக்க அரசுக்கு உத்தரவிட்டனர்.

சனத்துக்கு எதிரானது எனவும் கண்டனம் தெரிவித்தது. வேலை நிறுத்தம் நடத்துவதற்கு 7 நாட்களுக்கு முன் கூட்டியே நோட்டீஸ் வழங்க வேண்டும் என்ற உத்தரவை கூட்டிக்காட்டிய நீதிபதிகள், அதை மீறிய பாப்புலர் பிரண்ட் ஆப் இந்தியா நிர்வாகிகள் மீது நடவடிக்கை எடுக்க அரசுக்கு உத்தரவிட்டனர். இந்த சட்டவிரோத நடவடிக்கைக்கு மாநில பாப்புலர் பிரண்ட் ஆப் இந்தியா நிர்வாகிகள் மீது நடவடிக்கை எடுக்க அரசுக்கு உத்தரவிட்டனர்.

மாநிலத்தில் முழுஅடைப்புக்கு தடை விதித்து இருக்கும் நிலையில், இந்த போராட்டத்தை வழக்காக பதிவு செய்து ஐகோர்ட் விசாரித்து, அப்போது பாப்புலர் பிரண்ட் ஆப் இந்தியாவின் போராட்டம் சட்ட விரோதமானது எனவும், அரசியல்சே

சனத்துக்கு எதிரானது எனவும் கண்டனம் தெரிவித்தது. வேலை நிறுத்தம் நடத்துவதற்கு 7 நாட்களுக்கு முன் கூட்டியே நோட்டீஸ் வழங்க வேண்டும் என்ற உத்தரவை கூட்டிக்காட்டிய நீதிபதிகள், அதை மீறிய பாப்புலர் பிரண்ட் ஆப் இந்தியா நிர்வாகிகள் மீது நடவடிக்கை எடுக்க அரசுக்கு உத்தரவிட்டனர். இந்த சட்டவிரோத நடவடிக்கைக்கு மாநில பாப்புலர் பிரண்ட் ஆப் இந்தியா நிர்வாகிகள் மீது நடவடிக்கை எடுக்க அரசுக்கு உத்தரவிட்டனர்.

சனத்துக்கு எதிரானது எனவும் கண்டனம் தெரிவித்தது. வேலை நிறுத்தம் நடத்துவதற்கு 7 நாட்களுக்கு முன் கூட்டியே நோட்டீஸ் வழங்க வேண்டும் என்ற உத்தரவை கூட்டிக்காட்டிய நீதிபதிகள், அதை மீறிய பாப்புலர் பிரண்ட் ஆப் இந்தியா நிர்வாகிகள் மீது நடவடிக்கை எடுக்க அரசுக்கு உத்தரவிட்டனர். இந்த சட்டவிரோத நடவடிக்கைக்கு மாநில பாப்புலர் பிரண்ட் ஆப் இந்தியா நிர்வாகிகள் மீது நடவடிக்கை எடுக்க அரசுக்கு உத்தரவிட்டனர்.

